

# 中国地方政府环境保护支出的效率分析

杨旭

中海油安全技术服务有限公司 天津 300453

**【摘要】**：我国经济的快速发展，为人们的整体生活水平带来了新的发展方向，但日益严重的环保问题需要得到进一步解决。本着绿色、健康、和谐、发展的综合理念为环保治理带来了新思想和新格局，环境保护在我国发展中得到了不断的重视，为了更加进一步实施环境保护的严密性，对于环保中相应的政策要求和法律规定作出了明文部署，不仅加大了环境治理力度，还会以业务、政府、公务员考核的重要方式来完成对环境保护的重要改善，不仅提升了环境治理的重点工作，更是对地方政府的支出效率给予了有序划分，通过时代结构调整与战略部署、规划进行了统一要求，本文针对科学的环境治理给予综合性建议，不但有利于环保事业的良好运行，更为中国日益发展的经济条件给出了相关要求。

**【关键词】**：地方政府；环境保护；支出效率

## 1 引言

面对着在经济发展中，有些地方对于环境的污染带来了一定的损害，所以进行有效的环境治理保护迫在眉睫。当地的首要任务是把环境保护作为发展的中心，与基本点本着相关的环保政策、环保设备、环保技术。运用合理的控制手段，对整体环保构造进行有序部署，聘用高级的环保人才，对一系列的针对于环保发展的项目给予一定比例的资金投入。正因如此，地方政府对环境保护做出了有效规划和行之有效的解决方案。针对于改善性，建议政府应结合现有的环保模式，制定有力的发展方向与治理方案，对环保效果给出进一步优化。

## 2 地方环保支出效率研究

环保问题对于地方发展起着至关重要的作用。因此，根据相关人员的深入研究和相对理论的有效改善，关于地方环保问题，采取综合性治理，对相对的区域和相对的行业进行合理性策划。对于多种因素的评定给予有效规划，相关学者对于环境治理做出了严格深入的判断，环境评估及生产效率，根据相应结果进行不同行业地域分析。环境效率的治理方向也存在着一定地域性的差距。正因如此，在进行深入分析研讨时，需本着环保治理的资金投入，为相对依据所产出的环保效率及相应的敏感度，通过科学方法进行有效部署利用。新时代的高科技技术使用大数据分析，对环境做出合理评价，利用计算机统筹结合数据库数据对比对环境污染带来的影响做出有效判断。

## 3 地方政府环境保护支出效率的评估

### 3.1 效率评估的主要方法

根据相应的数据采集，对采集的环境监测数据进行高规格的统筹融合，对比原有数据库的数据进行有效分析，得到更精准、更有效的统计方式。利用计算机系技术对统筹方法进行进一步改善，使其运算结果具有准确性。经过不断的深

入研究，找到适合评定环保监测的 DEA 模型进行相应的数据估算。

### 3.2 变量选取及描述统计

进行相应的量变选取数据模式，操作时根据环保监测的有效性及其客观性进行重点分析评价，对于地方政府对环保治理的投入力度做出明确分析，针对于相应的指标做出合理化部署，针对城市所带来的居民生活垃圾以及城市污水排放等相应的管理方案做出有效调整，针对重工业城市的工业固体废物排出以及城市的废气处理。废水处理根据相应的处理方式与技术化统筹，根据相应的指标反映，计算出按照先进的设备及仪器的演算流程进行标准化测量，得出的数据与大数据分析进行合理化检测，根据相应的历史数据与监测结果进行智能化评估。对于一些工业城市的污染应较为严重，应在治理过程中对资金、产业链进行大规模投入，使其整治力度与投入力度成正比，都得到有效的改善。

## 4 有关于地方政府环境保护支出效率方面的建议

### 4.1 环境污染治理的主体

地方政府在治理环境污染中，根据相应的治理举措，充分意识到生态环境对于城市发展的战略性意义及长远目标，地方政府应本着高效率、高环保、高节能的发展方向，为城市基础建设做出有效贡献。因此，我国政府对环境保护的效率支出进行合理化运算，根据对比的环境，保护效率差异进行深入分析及有效研究，针对不同的省份做出的环境保护支出的综合技术效率进行差异化运算存在着对比差异较大的问题。正因如此，本文根据效率计算相应的数据特征及与模型化基础数据分析，根据相应的数据效率，对各方面影响因素做出综合评定。根据研究数据显示，我国绝大部分省份的环境净保护支出率存在着偏低的情况，财政分权度与地方政府投资的环境保护支出率有着密切相关的联系。

## 4.2 环境污染治理全民参与

在环境治理时,不能仅依赖政府的力量,以政府投入的资金为主要运作体系,因为在环境治理保护中,政府起到的是引导作用,以及主导治理方向的整体化把控存在管理与监督,是政府运作的环保管理的重要方向。对于中央政府要求地方政府对环境的治理应有一定的资金作为辅助,加强治理的稳定性,对地方政府的实际治理标准做出综合性评定。地方政府要严查一些对环境的污染较为严重的企业单位,针对相应的政策给予书面化规定,在加强相应的管理力度同时,对于清洁生产和排放不达标的企业需要进行无害无污染治理,环境保护与设备引进,根据项目的多项开发进行综合性评定。对于相关的环保治理单位与个人在有环保意识,卓越突出的单位与个人在环保意识有卓越突出的方面,或有优质的环保行为应给予奖励。环境治理保护要想有所提升,不仅仅依靠的是政府的力量,更是依靠全民的高素质、高能力,根据人民群众的综合素养,提升环境保护治理。对于任何企业及相关单位,环保力度的不强或者是监管实施不到位,应给予一定的处罚,对于各项治理工作应该更加完善以及加强,依靠政府公信力,创建优质的环保体系,为全民环保治理带来综合引导方向以及投入的信心与力量。在面对不同省份的环保支出效率差异时,应针对我国的目前环保模式,给综合治理效率对于规模较低的阶段进行综合化诊治。我国地方政府在保护环境方面做出的众多支出,计算其效率差异,

对所有原因进行相应的跟进,通过建立和谐完善的环保规模体系,对地方政府环境保护的治理与影响给予综合化评定相应的结果,与中央政府及地方政府的财政分权做出相应的环境保护与不同影响。根据相应省份的环保举措给出综合治理的评定,关于其影响效率及影响结果给予重点化,对比分析,根据治理效果进行技术评定,运用当代科学技术网络以及先进的计算机统筹体系,对现有统计数据与原有数据库数据进行对比时,分析优化治理成果与治理目标的各项规程,根据相应现有制度,完善相应的统计模式,对数据划分相统筹进行合理化,改善由于我国大部分省份的环保支出不高的现状,因此,在政府考核绩效以及环境保护治理上进行多项努力。环境治理与地方政府的发展方向息息相关,建立完善合理的分税制管理体系是适当的保护环境发展的重要模式,根据政府行为给予正确引导,进行多方面修正,为政府环保理念做出进一步改善,提出相应的环保效率与治理标准。

## 5 结束语

综上所述,环境保护对环境问题做出合理分析,针对环境保护与治理的研究方案,地方政府应结合一切力量,通过相应的整合工作,对环境治理做出科学规范,资金来源根据地方财政、中央拨款、企业排污等相关费用做出合理、妥善使用,对于环保的支出率进行合理化架构分析,对环保的意识与自我监督功能完善,加强对地方公务员的业绩考核,应以环保角度保障地方政府公信力。

## 参考文献:

- [1] 潘孝珍.中国地方政府环境保护支出的效率分析[J].中国人口.资源与环境,2013,23(11):61-65.
- [2] 薛钢,蔡璐.我国地方政府环境保护支出效率研究——以中部六省为例[J].江苏商论,2015(7):66-67.
- [3] 官永彬.基于 DEA 模型的我国地方政府环境保护支出效率评价[J].重庆师范大学学报(哲学社会科学版),2015(4):73-80.